

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 239 (7893) Год издания 35-й

СУББОТА, 4 ДЕКАБРЯ 1965 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

СЕМИНАР

пропагандистов

Проведен очередной семинар пропагандистов партийной и комсомольской политической учебы. На нем руководители политшкол и кружков прослушали лекцию лектора обкома КПСС И. Д. Блинова «О развитии советской экономики в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС».

Затем секретарь горкома партии Н. С. Савельев информировал пропагандистов об очередных задачах, которые решает горком партии. В частности, он обратил внимание слушателей семинара на внедрение хозяйственного расчета, улучшение качества продукции.

Тов. Савельев также информировал о прошедшем Пленуме обкома КПСС, участником которого он был, и обратил внимание слушателей на то, чтобы они, готовясь к занятиям, читали произведения В. И. Ленина и использовали наглядные пособия на занятиях.

Во второй половине дня работа семинара продолжилась по сессиям. Здесь пропагандисты получили методические указания по проведению очередных занятий.

А. ФЕДОРОВ.

НАМ ПАРТИЯ УКАЗАЛА ПУТЬ

Предсъездовская вахта в разгаре. Трубопрокатчики охвачены горячим дыханием решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС по перестройке в работе промышленности.

В цехе позавчера вывели «молнию»: «Коллектив мастера И. А. Полещука на стане «220» при норме 210 прокатал за смену 288 тонн труб!» Ивана я хорошо знаю. Мы соревнуемся с его бригадой. Вырвал минутку, забежал к нему на стан. Спросил, за счет чего успех. Он улыбнулся: — Смотри сам!

Ребята его и впрямь молодцы. Я попал во время перевалки. К ней здесь готовятся заранее. Мастер подал знак — стан остановили, и все тут же принялись за дело. Четко, слаженно работали: кто болты отворачивал, кто расклинивал проводки... Быстро убрали стержень, поставили новый... Взглянул на часы: перевалку закончили на пять минут раньше. Это,

считаю, 15 труб сверх плана!

Рассказал я об этом своим. Напряжение передатось и в нашу бригаду. На своем стане «140-2» мы сейчас выполняем серьезные заказы. Этому помогают высокие обязательства, которые мы на днях взяли вслед за бригадой Н. А. Санникова, решившей не допускать нарушений технологии, простоев оборудования, беречь инструмент, строго соблюдать культуру производства, сдавать продукцию без дефектов, экономить металл. И как-то зорче, хозяйственнее стали наши ребята. Чаще, чем раньше, забегают на приемный стол ОТК, «болеют»: как там наши трубы идут? Чуть пошел брак — все включаются и устраняют его.

Да, заметно люди подтянулись. Все в бригаде работают напористо. Как по-добает коммунистам трудятся вальцовщики Николай Казин и Яков Музаферов. Музаферов — молодой рабочий, старательный, быстро освоил дело, стремится стать хорошим прокатчиком. С огоньком работает и беспартийный, старший вальцовщик Петр Клейменов. Кадровый трубопрокатчик, он охотно передает опыт молодежи. В общем, наша бригада готовит съезду партии трудовые подарки.

Сейчас основное внимание, я так считаю, должно быть направлено на выпуск

экономически выгодной продукции. И это касается не только плановиков. На каждом рабочем месте мы должны установить контроль за использованием материалов, эксплуатацией техники. И первым мерилком здесь должна быть наша, рабочая совесть. Конечно, немалую роль играет и материальная сторона. Сейчас рабочие будут иметь вознаграждение в зависимости от прибыльности своего труда.

Вот почему нам, труженикам Первоуральска, надо ответить отличной работой на решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Е. СИВКОВ,
старший вальцовщик
стана «140-2» Ново-
трубного завода, почетный металлург.



На днях товарищи по работе избрали аппаратчицу реактивного отделения (цех № 6 хромпикового завода) Нину Федорову Пономареву профгруппоргом. Это явилось свидетельством большого уважения к Нине Федорове. Она — ударник коммунистического труда, показывает образцы настоящего труда. Мать троих детей, она находит время для занятий — учится в восьмом классе школы рабочей молодежи.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Коллектив Крыловского известкового завода значительно перевыполнил план ноября. Сверх задания отправлено сто тонн известки и десять тонн мела для резиновой промышленности.

В первых числах декабря произведен массовый взрыв известняка. Это позволит ритмично трудиться коллективу печного цеха.

Кипит работа и в грузочно-разгрузочном цехе. Особенно хорошо трудится экскаваторщик Алексей Николаевич Крылов.

Т. САВРУЛИНА,
плановик завода.

МАЯКИ КОЛЛЕКТИВА

Трикотажники на предсъездовской вахте

Коллектив трикотажной фабрики, соревнуясь за достойную встречу XXIII съезда партии, работает высокопроизводительно. За хороший труд в третьем квартале он завоевал первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома горсовета. Производственный план и план по росту производительности труда перевыполнен. Продукции первого сорта выпущено на

пять процентов выше задания. Сверх плана десяти месяцев дано накоплений 22,5 тысячи рублей.

Передовиков производства на фабрике немало. Пятьдесят одной труженице предприятия присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Его удостоены, например, фанговщица В. Е. Степанова, швеймотористка А. П. Политова, контролер ОТК М. А. Макарова.

Многие из них не только хорошо трудятся на производстве, но и активно участвуют в общественной жизни, повышают свои знания и правильно, в коммунистическом духе воспитывают детей. Взять, к примеру, Т. С. Швецову. На производстве она около 20 лет. Несмотря на 33-летний возраст, она с 5 класса начала учиться в школе рабочей молодежи. В этом году закончит 8-й класс, а сын ее, Саша, учится в 7-м классе, ударник учебы. Пример достоин подражания.

Александра Лукьянична Политова на фабрику поступила в апреле текущего года. Однако она в совершенстве овладела своей специальностью. К труду относится прилежно. Продукцию выпускает хорошего качества. Работает бригадиром на общест-

венных началах. За хороший труд в канун 48-й годовщины ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Ветеран труда Ф. Н. Комарова систематически перевыполняет нормы выработки. Продукцию выпускает только хорошего и отличного качества. Она, как и другие, участвует в общественной жизни. Избрала ее председателем ревизионной комиссии фабкома.

Этих людей в коллективе называют маяками трикотажного производства. С них многие берут пример, им подражают в труде, общественной жизни, в воспитании детей.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Вечером в агитпункте

В агитпункте при школе № 10 избиратели с большим вниманием и интересом прослушали лекцию члена общества «Знание» В. Л. Политова. Тема — «Ответственность родителей за воспитание детей».

После лекции учащиеся школы дали концерт художественной самодеятельности.

В. ТЕРЕBOB,
зав. агитпунктом.

На стройках города

Репортаж ТЯЖЕЛО, НО СПРАВИМСЯ!

— Ничего, — смеется бригадир монтажников Заслуженный строитель РСФСР Василий Васильевич Политков. — Нам этот морозец не мешает. Мои монтажники и сварщики закаленные. — И он с удовольствием перечисляет их: — Вон Гнатенко Борис. Добрый звеневой. Ночью сегодня Иван Данилович Воронов работал. Постарался. Во вторую смену выйдет один из лучших сварщиков Иван Петрович Шевелин. Стараются Петр Игнатьевич Мельник, Иван Тихонович Приходченко...

Действительно, монтажники не теряют времени даром. Расплескивают огненные грозды сварщики, рядом звеневой с бригадиром заделывают раствором швы перекрытий чердака. «Вот карниз сегодня поставим, и прощай этот дом», — улыбается полный сварщик.

Да, этот дом, числящийся под № 6 в третьем микрорайоне, вырос, как на дрожжах. Несколько дней назад, поздним вечером, мы с сыном считали этажи его. Их было четыре. Утром уже стало пять.

Этот пример характерен для всего коллектива четвертого стройуправления. Бригады соперничают в мастерстве работы. Трудовой подъем охватил и субподрядчиков. Монтажники собирают пятый этаж, а сантехники уже устанавливают батареи отопления на третьем и четвертом. Плечо о плечо с ними работают плотники бригады Федора Жилиева.

Домом № 34 Новотрубного завода сегодня владеют отделочники бригад В. Тонкова, Кутовой, И. Глущенко, А. Деркачева. На всех этажах, во всех подъездах кипит работа. Вот ловко бросает серую массу Валентина Ращупкина. «Одна из лучших мастериц», — отмечает Тонков. — А из малышей отличается Валя Агеева».

И он рассказывает о том, что бригада закончила отделку детского сада на северном поселке («на днях сдается в эксплуатацию»), что пора приступить к квартирам во втором кооперативном доме, что надо посылать штукатуров и на пятый кооперативный. «Тяжело, но справимся», — говорит Василий.

«Справимся». Это слово сейчас можно услышать на всех строящихся домах и детских комбинатах. «Люди у нас работают не покладая рук», — говорит начальник СУ Т. И. Алексеев. — Один детсад готов к сдаче. Форсируем работы на комбинате № 46. Почти готов дом для хромпиковцев, но его нельзя сдавать — Газмонтаж не поставил плиты. Беспокоит второй кооперативный дом. Там подводит сантехники — нет канализации, водопровода, отопления в кухнях».

...Поскидав грязную «робу», девчата штукатурки побежали в столовую. И хоть подгонял их мороз, остановились ненадолго на дороге. Не остановиться было нельзя в дом, который они отделивали совсем недавно, въезжали новоселы. Люди поднимали в подъездах мебель, любопытно таранили на новое жилье глаза детишки. Весело хлопотало. И они принесли людям эти хлопоты, эту радость.

Ю. КОНЬШИН.

Предложение новатора

29 сентября 1961 года работник механолитейного цеха Александр Прокопьевич Мартыянов подал в БРИЗ завода рационализаторское предложение. Оно называлось «Изменение конструкции брони дробилки «БЛЕК» в цехах №№ 1 и 2». Автор предложил формировать бронь в парных опоках по моделям новой конструкции, которые дают возможность избавиться от стержней. Меняется вес самой отливки, за счет изменения профиля зуба увеличивалась стойкость брони. Предложение заинтересовало всех. Мысль очень интересная, внедрение сулило немалые выгоды. Но нужны чертежи, опыты...

Четыре года Александр Прокопьевич упорно трудился над своим предложением. Товарищи помогали ему внедрять новинку. И вот летом 1965 года она получила постоянную прописку в цехах динасового завода. Теперь помольные отделения имеют крепкую и надежную бронь для дробилок «БЛЕК». Завод получил экономии в сумме 8813 рублей.

С. ПЕРСИДСКАЯ.

УЧИТЬСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

Нет сейчас ни одного предприятия, где бы глубоко ни изучались документы партии о перестройке в управлении и хозяйствовании.

Хозяйствовать надо так, чтобы каждый рубль, каждая народная копейка приносили прибыль, чтобы неуклонно рос национальный доход нашего социалистического государства. Таковы задачи сегодняшнего дня.

Хозяйственному руководителю в новых условиях недостаточно быть только администратором. Необходимо обладать целым комплексом экономических знаний.

За короткий промежуток времени, прошедший после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, на динасовом заводе уже сделаны первые шаги для изучения основных положений о социалистическом предприятии.

Открытое партийно-комсомольское собрание, состоявшееся 23-ноября, в своих решениях обязало администрацию завода организовать экономическую учебу руководящих кадров. В последние дни был проведен трехдневный семинар с руководителями цехов и отделов по основным вопросам экономики предприятия.

В настоящее время составлена программа и намечен календарный план экономической учебы руководящих хозяйственных кадров. Учебой будет охвачено более 60 человек.

Для преподавания привлекаются как экономисты завода, так и специалисты свердловских вузов.

Занятия начнутся с 10 декабря и будут проводиться еженедельно.

М. КОСТОМАРОВ,
начальник технического
отдела завода.

ТЕОРИЕЙ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА ОВЛАДЕВАТЬ НАСТОЙЧИВО, ПОВСЕДНЕВНО!



ЗАНЯТИЯ ВЕДЕТ ДИРЕКТОР

Всем хорошо известно, сколько дел и забот у руководителя предприятия. Немало их и у директора Крылосовского известкового завода В. И. Россошних. И все же Валерий Иванович находит время для пропагандистской работы. Ею он занимается более десяти лет. Сложилось у него определенное методическое мастерство, есть опыт.

В этом году партийная организация поручила Валерию Ивановичу вести занятия со слушателями начальной политшколы. Это почетное поручение он выполняет с душой.

— Радостно сознавать, — говорит В. И. Россошних, — что несешь марксизм-ленинизм в массы, воспитываешь коммунистов и беспартийных на революционных традициях. К каждому занятию приходится много читать литературы, глубоко осмысливать изучаемый материал. Стараешься популяризировать его изложить, так, чтобы донести до сознания всех слушателей.

Эти слова подкрепляются делами. Пропагандист В. И. Россошних прилагает немало забот и усилий, чтобы вызвать инте-

рес к учебе у людей. Он, например, позаботился для каждого слушателя приобрести «Биографию В. И. Ленина». С теми, кто впервые учится в политшколе, индивидуально беседует, помогает усвоить материал.

Слушателю Н. А. Чижову, например, было трудно составить конспект. Накануне занятия он обратился к пропагандисту В. И. Россошних за советом, как следует лучше сделать это. Одновременно Валерий Иванович ответил слушателю на непонятные ему вопросы.

В политшколе изучают основы политических знаний. На занятия, как правило, являлись все. Если кто-либо занят на производстве, с ним проводится дополнительная индивидуальная консультация.

Вместе с коммунистами учатся и беспартийные. Все они одинаково, с большим интересом относятся к учебе, хорошо готовятся к каждому занятию, аккуратно ведут конспекты, активно участвуют в беседах.

Такой интерес слушателей к занятиям вызвал сам пропа-

гандист. Во время рассказа он зачастую для оживления и лучшего усвоения материала обращается с вопросом к слушателям. Один из них дает коротко ответ. Пропагандист предлагает другим дополнить его. Таким образом он старается развить мысль первого слушателя и продолжить свой рассказ по теме. Этот метод активизирует людей.

Беседы тоже проходят оживленно. По некоторым вопросам завязывается товарищеская дискуссия. В ней участвуют многие слушатели. Руководитель политшколы направляет в нужное русло разговор и в заключение дает выводы. В результате материал, как правило, хорошо усваивается.

Так, на одном из занятий

не только общего характера — об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства, — но и о том, как улучшить на заводе технологические процессы, повысить качество продукции и производительность труда.

На заводе, как и на других предприятиях, по претворению в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС предусматривается сделать немало. В частности, для улучшения качества продукции намечается ужесточить технологический процесс обжига известня, ежемесячно контролировать работу печей. Лаборатория пополняется оборудованием, доукомплектовывается кадрами.

В наступающем 1966 году коллектив завода приступает к строительству дробильно-сортировочной установки. Ввод ее в строй позволит полностью механизировать трудоемкий процесс на обжиговых печах и увеличить производство известня на 3 тысячи тонн в год. Намечено также подготовить документацию для реконструкции мелового цеха.

Обо всех этих перспективных делах и роли в них слушателей шел обстоятельный разговор на занятиях в политшколе. При этом люди не просто рассказывали о материалах Пленума ЦК КПСС. Они говорили и о том, как на практике претворить указания партии, вносили конкретные предложения по улучшению технологии своего производства, организации труда.

Пропагандист и некоторые слушатели называли имена передовиков производства, активных общественников, которые занимаются вместе с ними. Это — слесари-реакторщики Л. К. Еретнов и К. В. Крылосов, машинист экскаватора В. Я. Ярин, лаборант Р. Ф. Ярина и другие.

Словом, слушатели полны желаний лучше претворить полученные знания по материалам Пленума ЦК КПСС в практических делах, непосредственно на производстве.

— Положительным в нашей учебе является то, — говорит секретарь парторгана З. А. М. И. Малыханов, — что все слушатели хорошо готовятся к занятиям. С огромным интересом мы изучали материалы сентябрьского Пленума ЦК КПСС, а сейчас изучаем биографию великого Ленина. И в этом большую роль играет пропагандист политических знаний В. И. Россошних. Он обладает хорошими организаторскими способностями, методическим мастерством.

А. ТИМОШИН.
На снимке Д. КИРЕЕВА занятие в политшколе.

ПО ЖЕЛАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ

При Слободском клубе работает начальная политшкола. Ее посещают учителя, коммунисты, комсомольцы. Пропагандист — директор школы Иван Степанович Ездаков.

Интересна методика занятий. Кроме программного материала, по желанию слушателей изучается политическая карта мира, устраиваются политинформации по газетным материалам за неделю.

Ю. КУДИНОВА,
зав. клубом.

Материалы подготовлены внештатным отделом партийной жизни.

Как организовать собеседование

Из всей многогранной работы пропагандиста, пожалуй, самое сложное — это уметь создать в политшколе такую обстановку, в которой у слушателя появляется потребность высказать свои мысли, поделиться своими знаниями, коллективно думать над материалом. Такая беседа обязательно вызовет живой обмен мнениями, мыслями. Но для этого пропагандист должен хорошо знать своих слушателей, причем не только их уровень подготовки, но и склонности, интересы.

Мне приходилось бывать на занятиях. На одном из них слушатель довольно полно осветил вопрос «Борьба ленинской «Искры» за создание марксистской партии в России». Он хорошо изучил работу В. И. Ленина «Что делать?». Пропагандист после его выступления сказал: «Ну что же, рассказано все правильно и полно». Естественно, после такого заявления желающих поговорить не нашлось. А необходимость такая была. Был упущен, например, такой вопрос: «Как «Искра» доставлялась в Россию, обсуждалась в рабочих кружках, об-

расталась сетью корреспондентов».

Нельзя считать полностью готовым себя к проведению занятий, хотя хорошо знаешь материал. К каждой беседе следует готовиться много. В ней могут быть освещены не все, но основные вопросы изучаемой темы. По одной и той же теме разные пропагандисты по-разному проводят беседы.

Так, при изучении документов сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС один пропагандист разобрал материал по таким вопросам: каковы успехи экономики Советского Союза за годы семилетки, какие недостатки и трудности имеются в промышленности и так далее.

По-другому было построено занятие в школе основ марксизма-ленинизма, где изучают политическую экономию (пропагандист А. М. Сорокова). Здесь беседу начали с обсуждения таких вопросов: чем вызвана реформа в экономике, какие преобразования предусмотрены сентябрьским Пленумом?

Создание совнархозов нарушило отраслевой принцип в руководстве народным хозяйством.

В чем же выразилось это нарушение?

Такая постановка вопроса вызвала оживленную беседу. Основана она на понимании на-

учной обоснованности решений сентябрьского Пленума ЦК.

* * *

В декабре в школах основ марксизма-ленинизма второго года обучения будет беседа по теме «Борьба партии за осуществление своей первой программы». Тема охватывает очень большой период (1904 — 1917 гг.), годы, насыщенные большими событиями, эпоха трех революций в России. Провести собеседование по этой теме нелегко.

Внимание слушателей можно заострить на следующих вопросах:

1. Как ленинская теория социалистической революции претворяется в жизнь:

а) партия в годы первой русской революции (1905—1907 годы);

б) борьба за массы и подготовка масс к свержению царизма в России;

в) партия — вдохновитель и организатор Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Борьба за осуществление аграрной программы:

а) аграрная программа, разработанная В. И. Лениным в редакции «Искры» до II съезда (конфискация, национализация), на втором съезде (возврат крестьянам отрезков), на четвертом съезде (конфискация земли).

Апрельские тезисы и шестой съезд. Декрет о земле (26 октября 1917 года).

3. Национальный вопрос:

а) основные положения о самоопределении и равенстве всех наций;

б) областная национальная автономия;

в) создание всех пролетарских организаций по классовому и интернациональному признаку.

4. Борьба партии за единство на отдельных этапах осуществления первой программы. Этот вопрос связать с борьбой ЦК КПСС за единство международного коммунистического и рабочего движения на современном этапе.

Тема очень большая, поэтому пропагандисту следует в зависимости от подготовки слушателей выбрать некоторые из указанных выше вопросов. Первый вопрос следует считать основным. Нельзя обойти вниманием, конечно, вопросы аграрной и национальной политики.

Подробно с методическими разработками по теме следует познакомиться в журнале «Политическое самообразование» № 11. Там же можно прочесть статью «Служащие и монополистический капитал». Автор — А. Жирицкий.

Р. ЗУБОК,
член методического
совета ГК КПСС.

рублей. Да 1755 рублей будет сбережено на погрузочно-разгрузочных работах. Если еще взять разницу в стоимости привозного шлама и местного сырья (а она немалая), то понятно, что финансовое состояние завода заметно окрепнет. Возведение разгрузочной эстакады на тунике Вересовка избавит от штрафов за простой вагонов. Также немалый резерв — уже в этом году уплачено 3082 рубля.

Устранение излишеств в штате аппарата (сейчас руководящий персонал составляет около 15 процентов к общему числу работающих) тоже принесет пользу. Многие даст более эффективное использование рабочего времени, борьба с прогулами, создание условий работы, обеспечивающих уменьшение заболеваемости и исключая шум и травматизм.

Чтобы реализовать все это, требуется творческая инициатива, организованность и самоотверженный труд всего коллектива. А для этого нужно постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС экономически и политически грамотно довести до каждого работающего у нас на заводе. Тогда можно быть уверенным, что коллектив, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда нашей партии, сделает все, чтобы завод и в дальнейшем был в числе передовых предприятий города и области.

А. МЕДВЕДЕВ,
начальник планового отдела.

РЕШЕНИЯ
сентябрьского Пленума ЦК КПСС вносят изменения в работу всех отраслей народного хозяйства. Это видно и на примере хромпикового завода. Государственный комитет по химии до этого шесть раз совещался по вопросу улучшения работы предприятий, выпускающих сернистый натрий. Однако сдвигов почти не было.

Совершенно иное положение сложилось после сентябрьского Пленума. Вскоре созвали новое расширенное совещание. На нем записали для выполнения все предложения и претензии, в том числе и первоуральцев.

Как известно, освоение предприятий, выпускающих сернистый натрий, затянулось из-за ошибок в проектировании оборудования. Некоторые агрегаты, как оказалось, должны быть либо заменены, либо реконструированы.

А пока надо отдать должное руководству завода, инженерно-техническим работникам, в том числе начальнику цеха А. Н. Пяку, которые пытаются исправить все, что возможно. Например, здесь применили два механических приспособления для промывки и отделения кокса от пульпы. Это частично улучшило работу узла выщелачивания. Для уменьшения коррозии металла механизмы покрывают бокситовой смолой; ставят напорный бак для средних щелоков, что также должно привести к улучшению работы узла выщелачивания.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Так, изо дня в день, руководство цеха сернистого натрия при активной помощи заводских инженеров Ю. А. Мичурина, Г. Я. Аликина и других, совместно с группой наладчиков Оргхима, возглавляемой Б. Д. Ландманом, изучают причины неудовлетворительной работы отдельных агрегатов и принимают меры по исправлению тех, которые не подлежат замене.

Последнее совещание в Москве целиком одобрило представленные хромпиковым заводом мероприятия и обратилось к министру химической промышленности с просьбой их утвердить и обеспечить цех всем необходимым для производственной работы.

Каково положение в цехе сейчас? По сравнению с тем, что требуется сделать, достигнуто пока очень мало. Но сдвиги уже есть. Если во втором квартале было выдано 410 тонн плавленного сернистого натрия, то в третьем квартале — чуть не в три раза больше. Даже несмотря на то, что в октябре из-за выхода из строя прессы брикетов здесь 15 дней стояли, коллектив стремится в четвертом квартале выработать около 2000 тонн продукции. Заслужены хромпиковских химиков является и то, что они с самого начала выдают не полуфабрикат сернистого натрия, как, скажем, Новотроицкий завод, а исключительно стандартный высокосортный плавленный продукт.

Для быстрейшего освоения оборудования и достижения проектной мощности в цехе серьезно занимаются повышением квалификации людей. И результаты сказываются. Если раньше у каждой шахтной печи работало три-четыре человека, то теперь один-два. Такие квалифицированные рабочие, как старший плавщик Л. Т. Новоселов, старший фильтровщик А. С. Трушков, старший аппаратчик уварочных котлов Н. В. Данских и многие другие, — гордость цеха.

...В первой половине будущего года намечено получить много нового оборудования, нержавеющей стали, труб и другие дефицитные материалы. И нет сомнения, что, используя это подкрепление, хромпиковцы выполнят решение последнего московского совещания химиков: «В первом этапе освоить 50 процентов проектной мощности, после чего к концу 1966 года добиться освоения полной мощности».

Б. ГРИНБЕРГ.

На этом снимке наш фотокорреспондент А. Кадочигин запечатлел одного из лучших производственников первого цеха Новотроицкого завода — старшего сварщика Ивана Сергеевича Малюкова. Он ударник коммунистического труда, почетный металлург. С охотой Иван Сергеевич передает молодой рабочий свой большой опыт работы на стане «220».



ИЗ ГОДА в год совершенствуется производство минерального войлока на Билим-баевском заводе термоизоляционных материалов. Одновременно с увеличением количества улучшается и качество продукции. Давно ли выпуск войлока высшего сорта марки «100» составлял небольшой процент (0,7 процента в 1962 г.) к общему выпуску? А сейчас 98 — 99 процентов его относится к высшей марке. Именно относится, так как из-за отсутствия соответствующего ГОСТа минвойлок марки 70—90 причислялся к марке «100».

Такие высокие показатели достигнуты на предприятии и, оборудование которого уже морально устарело и требует замены. Но заводские умельцы творчески изменили технологический процесс производства, что увеличило производительность, повысило качество и принесло заводу за эти годы 80 тысяч рублей прибыли. Возмем последние три года и посмотрим, как растет отдача от основных производственных процессов. В 1963 году она составляла 2 рубля 66 копеек на рубль основных фондов производства, в 1964 — 3 рубля 11 копеек, а в этом году — уже 3 рубля 16 копеек! Растет и выпуск продукции на рубль основных фондов. Если в 1963 году он составлял 0,48 кубометра войлока, то сейчас — 0,51.

Но даже на фоне этих достижений у коллектива не было перспектив на будущее завода — не только на расширение его, но и на его существование. Уже очень небольшой объем занимала продукция завода среди предприятий Совнархоза, среди таких гигантов промышленности, как Уралмашзавод, Нижне-Тагильский металлургический комбинат и другие. Соответственно и внимания ему Совнархозом оказывалось мало.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС своим постановлением по реорганизации управления промышленностью и совершенствованию планирования рассеял всякие сомнения в будущем завода. У людей появилась уверенность, коллектив ободрился. Трудники предприятия изучают решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Все они хозяйски берутся теперь за дело. Об этом горячо говорилось многими на открытом партийном собрании, на техническом совещании. Аппарат заводоуправления, весь коллектив занялся поисками резервов экономики.

Какие же практические задачи поставили мы перед собой на ближайшее время? В первую очередь — повышение технического уровня производства и его эффективности.

Намечается внести изменения по камере волокнообразования на технологической линии

№ 1. Установить защитное устройство от попадания в полотно войлока так называемых корольков. Они повышают удельный вес войлока, снижают качество. Избавившись от этого, мы подойдем по качеству к лучшим образцам изоляционного материала, который вполне может быть использован в теплоизоляции бытовых приборов и машин. Этим уже практически заинтересовалась промышленность, производящая холо-

ХОРОШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

дильники. Мы исполняем первые заказы свердловчан.

Особое внимание будет обращено на полное и правильное использование производственных фондов. Нам необходимо покончить с мелкими поломками и авариями нашего оборудования как из-за небрежной эксплуатации, так и по вине плохих ремонтов механической службы.

Конечно, борьба с ними идет постоянно. Но не всегда успешно. Так, если в 1963 году основное оборудование — вагранки — простояло 2204 часа, то на следующий год — 2312. В том числе возросло и время неплановых простоев — до 491 часа. Правда, за 9 месяцев этого года коэффициент использования вагранок повысился и достиг 89,9 процента (в 1963 году — 89,4). Но все равно каждый понимает, что около полутысячи рабочих часов в год — это огромный резерв производства. Используя его, то есть избавившись от непредвиденных простоев, можно получить немалую прибыль.

На заводе разработан проект оплаты труда с материальной заинтересованностью как эксплуатационников, так и ремонтников, обслуживающих оборудование. Это одна мера. Одновременно необходимо в ближайшее время заменить не обеспечивающее нас оборудование (вентиляторы, камеры волокнообразования и другое), в большинстве случаев являющееся причиной простоев.

Есть еще один немалый резерв — это режим строжайшей экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии, изжитие брака. Одним словом, нужен полный хозяйский расчет в борьбе за снижение себестоимости.

В декабре у нас будет закончено строительство дробильно-сортировочной установки, что позволит использовать местное сырье и почти на 50 процентов сократить привозное — шлаки. Выгоды от этого очевидны. По самым грубым подсчетам, только за счет ликвидации платы за железнодорожный тариф ежегодно сэкономится 11250

ЛЮБИТЬ И БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ — ИСТОЧНИК НАШИХ БОГАТСТВ

Первоуральцы собрались в прошлом месяце на первую городскую конференцию Всероссийского общества охраны природы, которая проходила в клубе Старотрубного завода.

С отчетным докладом о работе президиума городского отделения общества охраны природы выступил председатель его И. П. Герасименко.

Он отметил, что за период с 1962 по 1965 годы число первичных организаций выросло с шестидесяти пяти до ста. Сейчас они насчитывают около 22 тысяч человек.

«Наш город должен быть красивым, зеленым — городом-садом» — под таким девизом проводилось озеленение города. Сегодня в нашем городе 3 тысячи садоводов-любителей. Но надо многое еще сделать, чтобы Первоуральск был городом-садом.

Большая работа по охране природы проводится в школах. Вот лучшие из них: седьмая, двадцатая, четырнадцатая, двенадцатая.

Нужно отметить однако определенные недостатки в работе совета и президиума городского отделения ВООП. Прежде всего, слабо осуществлялась

связь с партийными, советскими и общественными организациями. Мало участия принимают в работе общества комсомольцы (секретарь горкома комсомола В. Шеломенцев). Такие крупные предприятия, как Новотрубный, Старотрубный, хромпиковый заводы имеют малочисленные организации. Недостаточно принципиально ставился вопрос о строительстве очистных сооружений.

По докладу развернулись оживленные прения. Выступления были проникнуты большой заботой о сохранении наших природных богатств.

О том, что плохо охраняется одно из красивейших мест отдыха первоуральцев — Волчихинское водохранилище, — говорил делегат Г. Д. Зырянов. Здесь подчас просто варварски обламывают ветки деревьев, вытаптывают траву. Кроме того, наносится вред водоему и Дегтярским рудоуправлением (отходы кислоты попадают в воду).

...Делегат конференции О. Н. Гасилова говорила, что некоторые люди к советам и замечаниям общественных инспекторов просто не прислушиваются. Надо чтобы было известно, что делается по охране приро-

ды, как наказываются браконьеры. Мало проводится бесед с детьми. Ведь они иногда, совершенно не задумываясь, губят зеленые насаждения. Вокруг поселка Кузино погибает лес — большая часть вины в этом заготовителей сосновых шишек. Для «быстроты» они обрубают ветки с шишками. Общество должно немедленно вмешаться и прекратить бессмысленную гибель деревьев. Об этом говорил И. П. Мичуров.

О коллективном садоводстве рассказали А. А. Осипов и А. Ф. Борисов.

На конференции выступил заместитель председателя областного общества охраны природы тов. Полукаров и другие.

Избраны новый состав совета общества охраны природы из 31 человека и делегаты на областную конференцию.

С. КИРСТ.

